

15楼空调外机冒出阵阵黑烟

微型消防站又立功了,配合消防队很快把火扑灭

本报记者 杨渐 通讯员 张锦鹏 许东东

上周日,气温上升,让人感觉似乎是进入了“夏季”,甚至不少人冷空调都开了起来。不过,在使用电器时,大家还是要多注意用电安全,以防出现意外情况。

这不,前天下午,下沙某小区15楼一住户阳台外的空调外机就突然起火,冒出了阵阵黑烟。幸好,消防官兵和社区微型消防站的消防员及时赶到将火扑灭了。

“快看,上面是不是起火了,怎么这么多烟啊。”3月4日下午4点20分左右,王大妈在小区里散步,抬头突然发现15楼一住户阳台处冒出了阵阵的黑烟。“没看到火光,但烟很大。”

发现起火后,王大妈赶紧喊来了物业工作人员,并拨打了119报警电话。“这一幢楼里住了这么多户人家,要是真烧起那可不得了。”

接到报警后,开发区消防大队白杨中队立即出动3辆消防车的18名消防官兵赶赴现场。

就在消防官兵赶来的同时,社区微型消防站的几名消防员已经先一步赶到了15楼住户家。“起火的是阳台的一个空调外机,不停地往外冒黑烟,里面还不时冒着火花。”

而户主陈先生一家,也被突发的火情吓得不知所措。“今天气温挺高的,我从外面回来出了一身的汗,就把空调打开了。”没等凉快多久,陈先生就闻到了一股刺鼻的味道。“就是电线烧焦了的那种味道,出来一看才发现空调外机烧了起来。”

因为空调外机通着电,陈先生也不敢轻易用水浇。“我就先报了警,然后把阳台附近的杂物清理掉,等着消防官兵过来灭火了。”



空调外机起火,被烧得只剩下空架子

消防官兵赶到现场后,在社区微型消防站消防员的配合下,利用灭火器很快就把火扑灭了。在确认不会发生复燃且无其它火灾隐患后,消防官兵收拾器材离开了现场。

目前,火灾原因正在调查中。

提醒:

随着气温不断升高,家用电器设备使用量增加,电气设备线路超负荷运转,电源绝缘皮损坏造成短

路打火,或电器的电动机进水受潮,使绝缘强度降低,发生短路烧毁电机着火等情况,确实会比较高发。

所以,在使用电器时要保持通风口畅通,确保家用电器能够进行良好的散热;同时家用电器不要频繁插拔电源插头;要经常检查电热器具的绝缘导线线芯,及时更换残旧超龄的电线;家庭用户要安装漏电保护开关,对电源开关、插座的安装必须严格执行有关施工安装规程,采取防火隔热措施。

追尾后,车头一直冒白烟

两车相撞,车头冒出阵阵浓烟,然后起火发生爆炸……在动作片里,经常能看到这样的画面。

昨天下午3点半左右,开发区消防大队白杨中队就接到了一起追尾事故引起的火情,在下沙大桥往机场方向,两辆汽车发生追尾,后车车头冒出阵阵浓烟。

接到报警后,白杨中队立即调派两辆消防车13名官兵赶往现场处置。

在事故现场,消防官兵发现,起火冒烟的是一辆黑色福特小轿车,因撞击车头部位发生了明显的变形,还有阵阵白烟从车头处冒出来。

据驾驶员回忆,事发时,他看到前车减速了,也赶紧去刹车,但因为车距较近,车子还是撞上了前车。“我下车想看看撞得怎么样,没想到发现车头里有烟冒出来,我打开了引擎盖,也没看见哪里有火,烟反而越来越大。”担心车子起火爆燃,驾驶员马上拿出灭火器,对着车头部位进行简单的处置。



虽然车头处已经没什么烟了,但为了防止车辆再次发生复燃,现场消防指挥员立即安排两名消防官兵利用帆布水桶,对冒烟部位进行冷却。等仔细检查,确认车辆无任何危险和复燃情况后,他们才离开了现场。

目前,事故原因还在调查之中。

最后,消防官兵也提醒:在行车过程中一定要保持车距,避免因一时大意而遭受不必要的损失和危险。

本报记者 杨渐
通讯员 刘勇昊 许东东